



## 全面从严治党,为全面建设社会主义现代化国家提供坚强保障

### ——习近平总书记在十九届中央纪委五次全会上的重要讲话催人奋进

习近平总书记日前在十九届中央纪委五次全会上发表重要讲话,充分肯定过去一年全面从严治党取得新的重大成果,强调充分发挥全面从严治党引领保障作用,确保“十四五”时期目标任务落到实处。

各地干部群众表示,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,把严的主基调长期坚持下去,不断实现不敢腐、不能腐、不想腐一体推进战略目标。

详见4版



## 用我—世烟火 换你—人间繁华

### ——二七纪念塔的前世今生

新华社记者 王烁

“东方红,太阳升……”悠扬的《东方红》乐曲结束,整点的钟声从矗立在郑州的一座独特的连体仿古双塔塔顶传来,回响在周围鳞次栉比的高楼大厦之中。与这些高楼相比,这座高63米的塔似乎不够“魁梧”,与郑州悠久的历史相比,这座塔又显得非常年轻,但它却是郑州的地标性建筑,也是郑州人的精神之塔,这就是——郑州二七纪念塔。

“不到二七塔,就等于没到过郑州。”足见二七纪念塔在郑州人心中的地位。而二七区、二七路、二七广场、二七商圈……这一个个名称似乎都在无声地诉说着这座城市与一段历史割不断的联系。

“这面墙上的浮雕,再现了当时京汉铁路总工会成立大会时的场景……”郑州二七纪念馆社会教育部讲解员陈默说。

郑州位于京汉、陇海两大铁路的交汇处,铁路工人集中,这是中国共产党开展工作的重要地方。1920年10月,李大钊在北京建立了共产主义小组,开始在铁路

沿线开展工人运动。到1922年底,京汉铁路沿线已建立起16个分工会,为成立总工会奠定了基础。

1923年2月1日清晨,各地代表齐聚郑州,从郑州火车站出发,向总工会成立大会会场——普乐园挺进。

反动军警荷枪实弹,如临大敌。面对全副武装的敌人,代表们毫不畏惧,冲破军警的包围圈,冲进会场。在一片欢呼和口号声中,郑州分工会委员长高斌大声宣布京汉铁路总工会成立。

2月1日晚,总工会秘密召开紧急会议,为争人权自由,决定在2月4日举行全线总罢工。

面对京汉铁路总工会的成立,军阀吴佩孚决定用武力镇压工人。

2月4日上午9点,郑州分工会工人们聚集在电厂煤台,高斌吹响三头汽笛,宣布罢工开始。随后,江岸从10点起,长辛店从11点起,先后宣布罢工。在三个小时的时间里,从南到北一千多公里的京汉铁路线

上,三万工人实现了总同盟大罢工。

2月7日,吴佩孚在列强的支持下调动两万多名军警对罢工工人进行血腥镇压,制造了震惊中外的“二七惨案”。施洋、林祥谦、高斌等52位同志英勇牺牲,300多人身受重伤,1000多人被开除,流离失所。

“二七惨案”后,京汉铁路沿线工人运动暂时转入低潮,但是工人们在党的领导下没有退却,他们擦干身上的血迹,踏着烈士的脚印,又开始了新的斗争。1924年2月7日,全国铁路总工会正式成立。

郑州分工会恢复后,汪胜友被选为郑州分工会委员长,司文德被选为工务处工人总代表,他们二人在中共党组织的领导下,于1926年7月组成秘密战斗小组,经常在夜里卸掉铁轨上的枕木,烧毁桥梁,有力地打击了封建军阀。1926年10月6日二人被捕,15日被杀害于郑州的长春桥。

岁月变迁,曾经的水深火热之地如今已换了新颜。“1951年郑州市翻新道路时将长春

桥旧址扩建为二七广场。当时广场内建有一座木塔,1971年木塔倒塌。为了纪念京汉铁路工人运动,郑州市政府当年在原址上修建了二七纪念塔。二七纪念塔自建成以后一直走在郑州市文化传播的最前沿,许多工商企业都以二七塔为商品注册商标,环绕二七纪念塔周边,二七区、二七路、二七商圈……可见二七纪念塔在郑州人心中举足轻重的地位。二七纪念塔不仅成了郑州的地标性建筑,也成为郑州人精神上的精神之塔。”陈默讲解道。

如今,站在二七纪念塔顶端眺望,白天车水马龙、夜晚灯火璀璨,现代商业都市的繁华一览无余。

郑州二七纪念塔自诞生之日起就带着历史的记忆,镌刻着红色的基因,自1971年落成以来,它就像一位岁月老人,见证着郑州这座城市的发展与变迁,而其所代表的“二七精神”,也在一代代郑州人中延续和传承。

据新华社郑州1月23日电

## 强化底线思维 风险意识 确保安全生产 大局稳定

全市安委会(扩大)会议部署相关重点工作

本报讯(记者 王际宾 王治)1月23日,我市收听收看全国全省安全生产电视电话会议,并召开全市安委会(扩大)会议安排部署重点工作。市委副书记、代市长侯红强调,要深入贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述,树牢生命至上、安全第一理念,全面提升安全生产治理体系和能力现代化水平,为“十四五”开好局创造安全稳定的良好环境。

会议收看了安全生产警示教育片,通报了2020年全市安全生产情况,市城建局、公安局等单位交流发言。侯红指出,安全生产责任重于泰山,要时刻绷紧安全生产这根弦,扛稳抓牢促一方发展、保一方平安的政治责任,扎实开展安全生产专项整治三年行动计划,坚决遏制各类事故发生,切实维护人民群众生命财产安全。

侯红强调,要从早从紧从严从细从实抓实安全,聚焦重点领域、重点行业、重点企业,拉网式开展大排查大整治大执法大宣传,坚决守住安全生产底线红线。要按照“四个严禁、四个一律”要求,加大安全监管执法力度,严查三超一疲劳等违法行为;加强商场市场、养老院等场所隐患排查整治,确保消防安全形势持续稳定;依法依规、一矿一策排查整治煤矿和非煤矿山隐患,切实把问题发现在早、化解在小;严格管控危险化学品生产、储存、使用,依托智慧化手段管住重点企业、重点部位;强化建筑施工领域风险分级防控,常态化抓好安全教育和施工管理,确保安全生产形势持续稳定向好。

侯红要求,要压实属地管理、部门监管和企业主体“三个责任”,通过源头严防、过程严管、后果严惩,切实织密安全生产防护网。要健全安全生产应急管理体系,持续提升预警监测、救援实战等能力,严格执行24小时值班、事故信息报告等制度,确保第一时间处置、第一时间救援。要加强宣传引导,全面普及安全知识,提升安全意识,营造全社会共同参与安全生产工作浓厚氛围。

李喜安、吴福民、史占勇、马义中、高永、陈宏伟参加会议。

## 全力做好航空港区 全员核酸检测演练

### 我市召开专题会议完善细化相关方案

本报讯(记者 李娜)郑州航空港经济综合实验区今日将举行新冠肺炎全员核酸检测演练。昨日上午,市委副书记、市疫情防控领导小组执行副组长周富强组织召开专题会议,听取核酸检测演练筹备情况,对相关工作进行再部署再安排。

市领导杨福平、于东辉、黄刚、孙晓红、王万鹏出席会议。会上,各有关单位就核酸检测演练工作方案进行了汇报沟通,就相关细节进行了完善细化。

周富强表示,这次在港区开展全员核酸检测演练,是对我市疫情防控能力和应急响应能力的一次实战检验,各相关部门要提高政治站位,明确职责分工,加强配合,总结经验,查找不足,持续提升应对冬春季疫情防控能力,持续巩固疫情防控成果。

周富强要求,全市各级各有关部门要明晰责任、细化方案,全力做好全员核酸检测工作,不断提高疫情防控的科学性、精准性。要及时查漏补缺,确保本次全员核酸检测任务“应测尽测、应检尽检”,做到“不落一户、不漏一人”。要精心组织、周密安排,优化检测流程,提升检测效率,确保全过程科学规范,各环节无缝衔接。要不断提高采样能力和检测质量,保障检测结果精准和工作人员安全。要加强舆论宣传,切实做好群众情绪疏导和解释说明,减少人员聚集和外出流动。要细化程序、完善细节,从最好处着眼、从最坏处准备,始终绷紧疫情防控这根弦,扎实做好常态化疫情防控工作,坚决守住疫情防控底线。

## 严格防控措施 保障出行安全



地铁作为城市交通的动脉肩负着重要的运输任务。记者昨日通过走访郑州地铁部分重点车站了解到,目前,郑州地铁制定专项疫情防控工作方案,严格落实各项疫情防控措施,做到测量体温、佩戴口罩、消毒消杀和物资储备“四个百分百”,全力保障乘客出行安全。

本报记者 张倩 摄

## 打造家门口的微型农贸市场

### 郑州首家市投生鲜社区店开业

本报讯(郑报全媒体记者 李爱琴)为真正打通农产品供应的“零距离”,为消费者提供更放心、安全且便捷的购物环境,22日,国有标准化农贸市场市投集团推出新形态——首家市投生鲜社区店在金水区庆丰路世纪港湾开业。

市投生鲜社区店面积约100

平方米,以水果、蔬菜、肉、禽、蛋等民生基本类商品为主,涵盖了消费者日常所需的基本款商品,打造“家门口的微型农贸市场”。

据了解,2021年,市投集团在日益完善农贸市场经营管理的同时,重点打造市投社区生鲜店,并开启“百家生鲜店”计划,把生鲜店开在百姓的“家门口”。

生鲜社区店将利用统一的仓、配一体化系统,不断推进周边原产地直采项目,最大化确保生鲜商品的采购价格最低、品质统一可控。

“市投生鲜社区店是农贸市场延伸服务最有效的补充,真正让田间菜篮子直通百姓菜篮子。”市市场发展中心相关负责人表示。

## 线上大集不打烊 足不出户买年货

### 我市将推出十余万种商品线上优惠活动

本报讯(郑报全媒体记者 赵柳影)大家期待已久的春节假期已经临近,为防好疫情、备足年货,让新年更有年味,23日,记者从市商务局获悉,作为全国网上年货节河南专项活动的重要组成部分,我市推出涵盖日用百货、扶贫特产、图书文创、跨境美妆、3C汽车等十余万种商品的线上优惠活动,让消费者足不出户买年货、超值实惠在家享。

其中日本原装进口跨境商品

平台推出下单返现、红包狂撒、保税仓春节不打烊活动;万国优品推出进口美妆母婴产品折扣、零食红酒满减,给消费者带来“足不出户、逛遍全球”的购物体验。

春节假期,除了合家欢聚,也是难得的读书好时节。新华书店线上商城云书网放送百万优惠券,推出专场图书打折、手机数码降价等优惠活动。大型商超将开展“老家放心选,购物更方便”活动,推出限时秒杀、品

类满减、新人礼券、砍价券、满减券等优惠。

助力扶贫过好年。喜图网推出由第一书记代言的本地特色农产品、扶贫产品每日秒杀、老字号超值年货。农购网开设扶贫农产品专区,设置团购、限时秒杀等专区,助推农产品出村进城。

低价购车贺新年。二手车平台向我省推出亿元红包、车价折扣、分期优惠,让利消费者,更多便宜实惠的二手车供郑州市民选择。

## 省文旅政银战略合作签约仪式举行

### 推动文旅产业升级 更好拥抱诗和远方

本报讯(记者 成燕)为进一步贯彻落实文化旅游强省战略,构建“一带一核三山五区”发展布局,加快推动文化旅游产业转型升级和高质量发展,1月22日,河南省文化旅游政银战略合作签约仪式在郑州举行。

仪式现场,省文化和旅游厅分别与中国银行河南省分行、民生银行郑州分行、浙商银行郑州分行、渤海银行郑州分行签订战略合作协议。

根据协议,未来五年,4家银行将为河南省文化和旅游产业发展提供480亿元的综合授信额度,省文化和旅游厅与签约银行将基于河南“一带一核三山五区”的文化旅游发展格局,在文旅消费升级、产业创新与融合发展、重点文化和旅游产业集聚区建设、智慧旅游建设、地域文化展示推广等方面开展全面战略合作。

## 上半年征兵工作3月底结束

### 征集对象以大学生为重点

本报讯(郑报全媒体记者 肖雅文)全市2021年上半年征兵工作电视电话会议近日召开,对征兵征集任务做出安排部署,市委常委、警备区政委白江民主持会议。警备区司令员徐军,副市长马义中参加会议。

会议指出,各级政府、兵役机关要高度重视科学筹划,加强征兵工作组织领导;要扎实开展工作,严密组织实施;要严格落实各项政策规定,高标准、高质量完成省政府、省军区赋予的征兵任务。

据悉,今年上半年征兵报名正在进行中,3月中旬起运新兵,3月底征兵结束,批准入伍时间为3月1日;下半年征兵9月中旬起运新兵,9月底征兵结束,批准入伍时间为9月1日。征集对象以大学生为重点,优先批准理工类大学生和备战打仗所需技能人才入伍。同时征集已被普通高等学校录取及正在高校就读的学生,取得国家认可的高级以上职业技能等级证书的职业院校毕业生,机关、团体、企事业单位具有大专以上学历的青年。女兵征集对象为普通高中应届毕业生和普通高等学校全日制应届毕业生及在校生,2020年普通高等学校全日制应届毕业生可报名参加今年上半年女兵征集。

## 导读

### 非机动车及共享单车乱停放整治行动启动

2版

### 疫情防控风险点在哪儿 对春节返乡有何影响

——权威部门就春节疫情防控回应关切

4版



郑州日报 官方微信



郑州日报 官方微博